

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАТЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 253 (5841)

Среда, 24 декабря 1952 года

Год издания
двацать третий

Цена 15 коп.

(«Правда»)

Неустанно улучшать бытовое обслуживание трудящихся

Решения XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, гениальный труд товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» на метили величественную программу коммунистического строительства, нового могучего подъема народного хозяйства, культуры, искусства, повышения материального благосостояния и культурного уровня широких масс трудящихся социалистической Родины.

Тов. Маленков в докладе на XIX съезде партии говорил: «Наша партия и впредь будет проявлять неустанную заботу о максимальном удовлетворении постоянно растущих потребностей советских людей, ибо благо советского человека, процветание советского народа является для нашей партии высшим законом».

Наше государство выделяет огромные средства на жилищное, культурно-бытовое строительство, на оздоровительные мероприятия, на дальнейший подъем народного образования, культурно-технического уровня трудящихся нашей страны.

Яркие, убедительные примеры постоянной отеческой заботы Коммунистической партии Советского Союза о благе народа мы встречаем в жизни нашего города. Районы Сталинска украшаются многоэтажными красивыми домами, клубами. Сотни семей металлургов, горняков, строителей спасли новоселье в благоустроенных квартирах. Новые клубы, построенные за последние годы в городе, стали центрами политico-массовой работы среди трудящихся. Новогодний подарок — клуб, воздвигнутый по улице Орджоникидзе, получают строители треста «Сталинскпромстрой».

Тысячи стахановцев предприятий города получили в этом году путевки в дома отдыха, провели свои отпуска на курортах Сибири, Юга, в санаториях, совершили интереснейшие путешествия по родной стране.

Из года в год повышается реальная зарплата трудящихся. На свои трудовые сбережения они приобретают радиоприемники, велосипеды, мотоциклы, легковые автомобили.

Наша партия, великий Сталин учат, что благо народа является высшим зако-

дящимся. Избиратели, обсуждая эти отчеты, сосредотачивают внимание на нерешенных вопросах. На заводе имени Молотова неудовлетворительно работают магазины и столовая, открытые ОРСом треста «Сталинскпромстрой». Здесь не строятся стадион, детские ясли, бытовые помещения. Не осваиваются средства, отпущенные этому предприятию на строительство домов.

Серьезные претензии предъявляют трудящиеся к торгующим организациям города. Читатель нашей газеты т. Можный в своем письме сообщает о том, что овощной магазин № 25 по улице Кирова бывает открыт до 6 часов вечера. Это лишает возможности работниц, занятых на производстве в дневную смену, купить необходимые продукты.

Гортротделу давно пора решить вопрос об улучшении общественного питания. Странным кажется, что в таком большом городе, каким является Сталинск, в утренние часы ни в одной столовой нельзя получить горячий завтрак, так как они открываются значительно позже. Ряд работников столовых невнимательно обслуживает трудящихся. Продавец буфета столовой № 1 Алюминьеводснаба тов. Богачева, пользуясь бесконтрольностью, обсчитывает, обвещивает покупателей. Металлурги жалуются на то, что качество блюд, приготовляемых в столовой № 4 ОРСа металлургического комбината, не соответствует.

Комсомолец Александр Глобучик является активным общественником. Он утвержден пропагандистом политшколы второго года обучения.

На снимке: Александр Глобучик за подготовкой к очередному занятию в политшколе.

Фото П. Дуплинского.

За счет усовершенствования технологии

С нарастающим производственным подъемом работают электролизники Сталинского алюминиевого завода. Лучшие бригады нашего цеха добились выдающихся достижений в деле увеличения выплавки металла, улучшения качества и снижения себестоимости прокатки.

Точило за последние годы стало крупным рабочим поселком. Здесь проживает несколько тысяч человек. Металлурги, получившие здесь индивидуальные дома, справедливо жалуются на то, что медицинское обслуживание населения предоставлено неудовлетворительно.

Трамвайный трест горкомхоза (управляющий тов.



Использовать все резервы для перевыполнения плана!

Прекратить потери угля при отгрузке

Существует положение, по которому каждый вагон, направляемый железнодорожниками на шахты под погрузку угля, должен быть предварительно взвешен и его вес должен быть записан на самом вагоне. На станции Новокузнецк-пассажирская, подающей вагоны на шахты «Редаково-южная» и «Редаково-северная», вагоны после ремонта должны взвешиваться с 6 до 7 часов вечера и только после этого направляться на шахты.

Это правило, к сожалению, часто не соблюдается. Маневровые диспетчеры тт.

Гебрысов, Нечаев, Чекинев и другие обычно взвешивают вагоны ночью и сейчас же подают на шахты под погрузку. При этих условиях трафаретчик не имеет никакой возможности нанести тару на вагон, так как он работает только с 8 часов утра. Поэтому вагоны идут под погрузку без указания нового веса.

В таком виде их принимают лежурные шахтные железнодорожных постов, загружают углем и отправляют, проставляя в документах старый вес, написанный на вагонах еще до ремонта.

Проверка показала, что в результате такого отношения к нанесению на вагоны нового веса государство теряет сотни килограммов угля на каждом вагоне.

Вот к примеру: в ночь с 9 на 10 декабря работавшие на шахте «Редаково-южная» весовщик т. Хворова и дежурный по посту т. Дунаев приняли вагоны

без написанных на них данных о новом весе, загрузили и поставили в документах средний вес. В результате только по 5 вагонам оказался недогруз в 2 тонны 40 килограммов угля.

Такие недогрузы являются причиной того, что предприятия, получив недогруженный вагон и установив настоящий вес угля, составляют акт и направляют его в Министерство путей сообщения, требуя возмещения нанесенных убытков. Подобных актов в Министерстве каждый месяц накапливается громадное количество.

Такое нарушение приносит убытки и шахтам и железной дороге. Это зло необходимо полностью изжить, поднять на борьбу с ним как железнодорожников, так и работников шахт.

За правильный вес вагонов должны повести борьбу работники вагонного депо и его начальник т. Мусатов, который, к сожалению, до сих пор не интересуется этим делом. В первую очередь важность этого мероприятия нужно разъяснить всем весовщикам. Необходимо провести совещание работников станции Новокузнецк и вагонного участка и общими усилиями разработать мероприятия по устранению всех этих недочетов. Пора, наконец, отгружать уголь потребителям полным весом.

А. РУДЕНКО,
бригадир цеха годового ремонта вагонного участка станции Новокузнецк-пассажирская.

За ритмичную работу цеха

Термический цех — одно из важнейших производственных звеньев Кузнецкого машиностроительного завода. В последнее время загрузка цеха значительно увеличилась за счет выпускаемых заводом автозапчастей.

К сожалению, эта продукция обрабатывается в цехе не по твердо установленной технологии, а как придется. Напри-

не уделяется должного внимания санитарному состоянию цеха. Детали валяются где попало, в моях грязно, краны горячей и холодной воды плохо перекрываются.

Плохо в цехе и с культурным обслуживанием рабочих. Давно подготовленное помещение для красного уголка не оборудовано, радиоприемник уже почти год

Физкультура и спорт

Соревнование по лыжам

В воскресенье 21 декабря в районе Островской площадки состоялись соревнования спортивных коллективов Орджоникидзевского района по лыжам. Первенство в упорной борьбе оспаривали 110 человек — лыжники добровольных спортивных обществ «Металлург», «Наука», «Спартак», ремесленного училища № 1, строительного техникума, фельдшерско-акушерской школы, школы торгово-кулинарного ученичества, медицинских сестер.

По первой группе первое место завоевали спортсмены добровольного общества «Металлург», по второй группе — коллектив ремесленного училища № 1.

Хороших результатов на дистанции 18 километров добились лыжники Птухин, Васильев — общество «Металлург» (1 час. 21 минута, 5 секунд). Тов. Леганов «Наука») быстрее других прошел расстояние 10 километров (41 мин. 35 сек.), за ним пришли Конкин («Металлург»), Большедонов и Лищенко (ремесленное училище № 1). Воспитанник ремесленного училища № 1 Александров первым пришел к финишу на дистанции 5 километров (28 мин. 3 сек.).

Среди женщин лучших результатов добились Жаркова («Металлург»), показав на 8-километровой дистанции лучшее время — 46 минут, Сельникова («Металлург») — 46 мин. 45 сек.

Расстояние 5 километров Паршина («Металлург») пробежала в течение 28 мин. 50 сек., Киргинцева («Наука») — 28 мин. 55 секунд.

Успешно выступили на соревнованиях девушки тт. Мирошниченко, Ющева, Иванова, Максимова.

Хорошую организованность на соревнованиях показал коллектив добровольного спортивного общества «Металлург», добившийся победы. Безответственно отнесся к этому массовому физкультурному мероприятию председатель общества «Строитель» тов. Пономаренко. По его вине строители не участвовали в районных соревнованиях.

А. БЕСПЯТЫХ,
председатель Орджоникидзевского районного комитета по делам физкультуры и спорта.

и путешествия по родине стране.

Из года в год повышается реальная заработная плата трудящихся. На свои трудовые сбережения они приобретают радиоприемники, велосипеды, мотоциклы, легковые автомобили.

Наша партия, великий Сталин учит, что благо народа является высшим законом. Долг руководителей предприятий, партийных, советских и профсоюзных организаций состоит в том, чтобы всемерно улучшать обслуживание населения.

Между тем у нас имеются факты, которые свидетельствуют о невнимательном отношении отдельных руководящих хозяйственных работников к бытовым нуждам трудящихся. Так, жильцы дома № 49 по улице Мурманская (поселок Байдаковка) тт. Фомин, Мельникова, Тезекбаева, Евдокимова, Мартынов и другие пишут в своем письме в редакцию о том, что начальник жилищно-коммунального отдела тов. Иванова и комендант Кирьянов не замечают недостатков в благоустройстве этого дома, в водоснабжении трудящихся.

На сессиях районных и городского Советов депутатов трудящихся неоднократно поднимался вопрос о необходимости капитального ремонта бани № 6, расположенной в Соцгороде, выносился решений, но исполнкомы местных Советов оказываются беспомощными в том, чтобы добиться выполнения этих решений. Ремонт бани должен был провести трест «Сталинскпромстрой» (управляющий т. Сыцко), но строители вот уже несколько месяцев не могут приступить к работе, превратили помещение бани в мастерскую.

Проверка исполнения принятых решений должна являться главным в работе исполнкомов, его отделов. Сейчас в Орджоникидзевском районе проходят отчеты исполнкома районного Совета депутатов тру-

бочаги нашего цеха добились выдающихся достижений в деле увеличения выплавки металла, улучшения качества и снижения себестоимости продукции.

20 декабря в коллективе цеха стало известно о новой трудовой победе передовых электролизников. Бригады электролизников тт. Краснова, Балахнина и т. Галимуллина выдали утром последние тонны металла в счет государственного плана нынешнего года. Этими успехами бригады добились в результате энергичной борьбы за улучшение технологии производства, правильной организации труда.

Замечательно работает бригада т. Краснова. В нынешнем году этой бригаде 6 раз присуждалось первенство в социалистическом соревновании по цеху с вручением переходящего Красного знамени. Воодушевленные достигнутыми успехами, электролизники продолжают бороться за улучшение выплавки металла в счет будущего года.

А. КИЯЗЕВ,

секретарь партийной организации электролизного цеха алюминиевого завода.

нимают мер для того, чтобы сделать эти клубы центрами политической работы среди населения. Член комиссии секретарь парткома треста тов. Бабиков смирился с фактами запущенности в идеологической работе среди строителей, проживающих в этих поселках.

Слабо выполняется решение сессии об итогах учебной четверти, несмотря на то, что положение с успеваемостью в школах района остается тревожным.

Комиссия коммунального хозяйства

поступило постоянного контроля за выполнением решений сессий, заседаний исполнительных комиссий, комиссий.

Районный Совет потребовал от председателей постоянных комиссий исполнительного комитета перестроить свою работу, учесть критические замечания депутатов, добиться улучшения работы комиссий, повышения активности депутатов.

П. НЕРЕТИН,
заместитель председателя исполнительного комитета райсовета.

Новая литература

В магазины Книготорга поступила в продажу следующая общественно-политическая литература:

И. В. СТАЛИН—Экономические проблемы социализма в СССР

Г. М. МАЛЕНКОВ—Отчетный доклад XIX съезду партии о работе Центрального Комитета ВКП(б).

Д. ЧЕСНОКОВ—Марксистско-ленинское учение о государстве, революции и диктатуре пролетариата.

П. МИСИСЛАВСКИЙ—Неуклонный подъем благосостояния советского народа.

Э. БУРДЖАЛОВ—Советская страна в период иностранной интервенции и гражданской войны (1918—1920 гг.).

Е. ДЕНИСОВ, Я. БУЧИЛОВ—Советская армия—надежный оплот мира и безопасности нашей Родины.

Э. ЛОКШИН—Планирование материально-технического снабжения народного хозяйства СССР

А. КОЖИН—Второй орден Ленина — комсомолу.

Ю. ФИЛОНОВИЧ—Молодежь—о комсомоле.

П. РЫСАКОВ—Агрессивная политика США в Северной Европе.

Крыльшком ее председателя Тараканова. И это только по одному цеху. А ведь цехов в артели около 15.

Добавим еще, что массово-политическая воспитательная работа в артели ведется слабо, социалистическое соревнование носит формальный характер. Критика и самокритика не в почете.

Пора давно навести порядок в артели «Промкооператор».

**Члены артели «Промкооператор»
М. ЛИМОНОВ, А. ТЯМОЮН, Т. СА-
ПОЖКОВ.**

Крыльшком ее председателя Тараканова. И это только по одному цеху. А ведь цехов в артели около 15.

Добавим еще, что массово-политическая воспитательная работа в артели ведется слабо, социалистическое соревнование носит формальный характер. Критика и самокритика не в почете.

Пора давно навести порядок в артели «Промкооператор».

**Члены артели «Промкооператор»
М. ЛИМОНОВ, А. ТЯМОЮН, Т. СА-
ПОЖКОВ.**

Отопительная система бездействует

Дом № 21 по проспекту им. 25 Октября летом этого года был сдан в эксплуатацию с рядом серьезных строительных недостатков. С наступлением зимы в доме начались систематические неполадки в отопительной системе, а некоторые квартиры как, например 3-я 10-я, 6-я, оказались совсем непригодными для жилья.

Жильцы этого дома—сотрудники филиала «Кузбассгипрошахт» не раз обращались к своему директору тов. Демчуку с просьбой позаботиться о создании нормальных жилищных условий, однако тов. Демчук к законным требованиям своих работников глух и нем.

ПОТЕХИН.

Жильцы этого дома—сотрудники филиала «Кузбассгипрошахт» не раз обращались к своему директору тов. Демчуку с просьбой позаботиться о создании нормальных жилищных условий, однако тов. Демчук к законным требованиям своих работников глух и нем.

Сообщество в защиту германского корейского народа.

Н. ЗАХАРОВ.

События в Корее

американо-английскими интервентами и японскими войсками.

Сегодня зенитные части Народной армии и стрелки—охотники за вражескими самолетами сбили 14 и повредили 17 самолетов противника, участвовавших в зверской бомбардировке и пулеметном обстреле мирных городов и сел.

Извещения

29 декабря в 5 часов вечера в помещении горисполкома (зал сессий) созывается 25-я сессия городского Совета депутатов трудящихся.

На рассмотрение сессии вносится вопрос о состоянии и мерах улучшения культурно-просветительной работы в городе. Докладчик—заведующий культпросветом тов. Шипилов.

Исполком горсовета.

В ДОМЕ ТЕХНИКИ КМК

25 декабря в 8 часов вечера состоится заседание секций металловедения и термической обработки, сталелитейной и прокатной Кузнецкого отделения ВНИИМТа по вопросу: «Пути повышения механических свойств малоуглеродистых и низколегированных марок стали».

Докладчики: инженер Браунштейн Р. А., инженер Грабиевский В. В. Вход свободный.

Кузнецкое отделение ВНИИМТа.

Кинотеатр «КОММУНАР»

В концертном зале демонстрируется новый художественный фильм **ОПАСНОЕ СХОДСТВО**

Начало: 12 ч., 4-30, 6-20, 8-10 и 10 ч. Днем:

БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ

Начало: в 10 ч. и 2-30

Филиал кинотеатра «Коммунар»

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ

новый художественный фильм

ОПАСНОЕ СХОДСТВО

Начало: 4-30, 6-20, 8-10 и 10 ч.

Днем: в СТЕПЯХ УКРАИНЫ

Начало: 10, 12, 2-30

Скоро: **РЕВИЗОР**

Типографии города Сталинска
ТРЕБУЕТСЯ

СТАРШИЙ БУХГАЛТЕР

Обращаться в часы занятий пр. Курако № 18.

Сталинский городской театр драмы имени С. ОРДЖОНИКИДЗЕ

24-27 декабря вечером
ЛЮБОВЬ ЯРОВАЯ

25 декабря
ДВА ЛАГЕРЯ

26 декабря
ТАНЯ

28 утра и вечером
ПРОЛИТАЯ ЧАША
Скоро Иван да Марья
Мещане.

Сталинскому мясокомбинату
и школе ФЗУ
ТРЕБУЮТСЯ БУХГАЛТЕРЫ
Обращаться в отдел кадров.

Гр-ка Спортивная Римма Сергеевна, проживающая по ул. Димитрова, дом 48, кв. 2, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Турхановым Василем Михайловичем, проживающим по ул. Абакинской, дом № 93.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1 участка Куйбышевского района.

Коллектив амбулатории № 3 выражает соболезнование заведующей амбулатории Беспамятных Марии Андреевне по поводу скоропостижной смерти ее сына САШИ, последовавшей 22 декабря 1952 года в 20 час. 30 мин.

Резервы производства—на службу новой пятилетке

Цикличная организация производства—основа роста добычи угля

В решениях XXII съезда партии по пятнадцатилетнему плану перед угольной промышленностью поставлена задача—полностью обеспечить нужды бурно развивающегося народного хозяйства страны в высококачественном топливе. Выполнение этой задачи обязывает угольную промышленность все более повышать темпы угледобычи и в первую очередь развивать добычу углей, идущих на коксование, всемерно улучшать их качество.

Рост добычи угля в новой пятилетке должен идти за счет поднятия культуры работы угольных предприятий, перевода шахт на циклическую организацию производства.

На шахтах треста «Куйбышевуголь» на график циклическости переведено 50 процентов общего количества действующих очистных забоев.

Внедрение графика циклическости дало возможность значительно улучшить основные производственные показатели как по отдельным участкам и шахтам, так и по тресту в целом. Так, по сравнению с 1951 годом общая добыча угля в текущем году возросла на 3,2 процента, а коксующиеся—еще более. В частности, рост добычи по шахте им. Орджоникидзе составляет 6,7 проц., «Зыряновка»—9,2 проц., им. Дмитриева—12,7 проц., «Бугургурские шахты»—32,5 процента.

На циклических добычных участках улучшились показатели использования очистного фронта. Против 1951 года производительность очистного забоя по тресту возросла на 7 проц., а на таких

шахтах, как, например, имени Орджоникидзе она увеличилась на 11 проц.

Производительность рабочих по тресту возросла на 3,3 проц., в частности, по шахте имени Орджоникидзе—на 10 проц., имени Димитрова—на 10,7 проц. и «Абашево-2»—на 8,8 проц.

Однако, несмотря на очевидное преимущество циклической организации производства, руководящие работники некоторых шахт не уделяют этой работе должного внимания. В результате по многим очистным забоям не выполняются установленные им нормативы циклическости и утвержденные графики. Исполнительные графики ведутся небрежно, от случая к случаю и зачастую составляются формально, для отчетности.

В практике шахт имеют место частые остановки и длительные простой циклических забоев из-за неправильной эксплуатации механизмов и нарушения правил техники безопасности, неукомплектованности очистных бригад, неудовлетворительной работы ремонтно-подготовительных смен. До сего времени не обеспечивают хорошую работу этих смен руководители шахт «Зыряновка», «Абашево-2», «Редаково-южная».

В практике шахт имеются места частые остановки и длительные простой циклических забоев из-за неправильной эксплуатации механизмов и нарушения правил техники безопасности, неукомплектованности очистных бригад, неудовлетворительной работы ремонтно-подготовительных смен. До сего времени не обеспечивают хорошую работу этих смен руководители шахт «Зыряновка», «Абашево-2», «Редаково-южная».

Парты и правительство много сделали для оснащения шахт новой техникой. Однако отдельные руководители шахт не используют эти возможности для коренного изменения организации производства, для решительного улучшения работы циклических забоев.

Отделы главного механика шахт и треста в циклической организации производства также не принимают активного участия. До сих пор не изжиты аварии и недоладки с механизмами в циклических забоях, что приводит к длительным простоям лав, к срыву графика.

Все эти и другие недочеты в организации циклической работы в лавах приводят к срыву выполнения установленного норматива и графика циклическости, что влечет к большим потерям добычи угля, невыполнению плана добычи отдельными участками и шахтами.

На отдельных шахтах еще не искоренена порочная практика формального перевода очистных забоев на график циклическости. Зачастую переводят на график совершенно неподготовленные забои, как это было на шахтах «Редаково-северная» и «Редаково-южная».

На отдельных шахтах еще не искоренена порочная практика формального перевода очистных забоев на график циклическости. Зачастую переводят на график циклическости. На отдельных шахтах еще не искоренена порочная практика формального перевода очистных забоев на график циклическости. Зачастую переводят на график циклическости.

На отдельных шахтах еще не искоренена порочная практика формального перевода очистных забоев на график циклическости. Зачастую переводят на график циклическости.